

Творчество
Единомыслие
Молодость
Быстрота
Равноправие

ТЕМБР

№ 3
 январь
 2009 год

Спецвыпуск!

Газета Центра развития творчества детей и юношества

Вступление

10 славных лет

Дорогой друг! Ты держишь в руках специальный выпуск газеты, посвящённой 10-летию военно-патриотического клуба «Россияне», функционирующего под эгидой Центра развития творчества детей и юношества на базе Большемурашкинской средней школы. Неизменным руководителем клуба вот уже 11 год является преподаватель основ безопасности жизнедеятельности, педагог дополнительного образования Дмитрий Евгеньевич Гусев.

Военно-патриотическое воспитание приобретает в последнее время особое значение. Этот вопрос наиболее остро звучит в современных условиях всеобщего социально-экономического кризиса, охватившего все стороны жизни российского общества. Рост преступности и наркомании, индивидуализм, меркантильность, неуважение к обществу, семье, коллективу, забвение традиций российского народа, незнание истории Великой нации — все эти негативные качества современной молодежи, возникли не сами по себе, а в результате бездумного разрушения системы гражданского, правового и профессионального воспитания некогда существовавшей в нашей стране.

Любящий Родину должен уметь и быть готовым защитить свою землю своих предков. Вот почему необходима подготовка юношей к службе в вооружённых силах России, ознакомление с основами обороны Российского государства, воспитание юношей в духе гордости за свою Родину — Великую Россию, готовности защитить ее с оружием в руках от посягательств врагов Отечества.

В летопись клуба за 10 лет его существования вписано немало славных страниц. Это военно-учебные тренировочные сборы, спортивно-туристические походы, экскурсии в воинские части, участие в районных, зональных и областных соревнованиях военно-патриотической направленности, показательные выступления, встречи с курсантами военных училищ и людьми, побывавшими в горячих точках, и многое другое. В этом номере газеты перед вами предстанет вся славная история клуба, рассказанная из уст самого Д.Е. Гусева, а также бывших и настоящих членов ВПК. Часть информации взята из районной газеты «Знамя», школьной газеты «Наш дом» и газеты ЦРТДЮ «Тембр».

Главный редактор
 Д.Г. Урезков



Будущие защитники Отечества — курсанты ВПК «Россияне» вместе с руководителем Д.Е. Гусевым исполняют клубную песню

Взаимодействие ВПК «Россияне» с общественными организациями и структурами

Управление образованием администрации Большемурашкинского района

Совет ветеранов войны и труда Большемурашкинского района

РОВД



Правительство школьной страны



Военно-патриотический клуб «Россияне»



НРОО «Патриот родного края»



МРВК

Муниципальное учреждение культуры Большемурашкинский историко-архитектурный краеведческий музей

Выпускники средней школы — курсанты военных училищ. Военнослужащие, побывавшие в горячих точках

Воспитывать защитников Родины**Сильные духом и телом**

Уже 10 лет в Большемурашкинской средней школе функционирует военно-патриотический клуб (ВПК) «Россияне». В преддверии Дня защитника Отечества наши молодые журналисты встретились с его руководителем Дмитрием Гусевым. Представляем интервью с ним.

— Дмитрий Евгеньевич, расскажите немного о себе.

— Моя родина — Большое Мурашкино. Здесь я учился в школе, которую окончил в 1990 году. Сразу после школы поступил в Нижегородское высшее военное строительное командное училище, которое окончил в 1994 году. Затем была двухлетняя служба в армии, которую я проходил в Московской области в должности командира взвода. С 1996 года по настоящее время работаю в БСШ с годичным перерывом в 2004–2005 гг., когда я работал в Федеральной службе судебных приставов.

— Как к Вам пришла идея организации клуба?

— Всё начиналось в 1998 году с секции рукопашного боя. Идею для создания клуба подал бывший военный комиссар района В.В. Лисин, так как нужна была программа подготовки юношей к службе в вооружённых силах Российской Федерации, а также для поступления в высшие военные учебные заведения.

— Каковы основные цели и задачи клуба?

— ВПК создан с целью формирования у допризывной молодёжи морально-психологических и военно-патриотических качеств, необходимых для овладения теоретическими и практическими навыками основ военной службы. Основные задачи клуба: подготовка будущих защитников своего Отечества, формирование у моло-



Фрагмент показательных выступлений

дёжи таких качеств, как собранность, реакция, ловкость, физическое развитие, выносливость, умение быстро принимать правильные решения, а также привитие высокого чувства патриотизма.

— Какие занятия проводятся в клубе?

— Мы проводим занятия по общефизической, строевой, боевой, тактической, инженерной подготовке, изучаем топографию и ориентирование, вырабатываем навыки самообороны и рукопашного боя. В программу клуба входит также участие в мероприятиях, посвящённых празднованию Дня защитника Отечества, Дня Победы, посещение воинских частей, полигонов, сотрудничество с такими организациями как райвоенкомат, РОВД, ГО ЧС, ПЧ-129, Совет ветеранов войны и труда. В тёплое время года участвуем в занятиях на местности, ходим в походы. Регулярно участвуем в областных смотрах-конкурсах патриотических клубов. В 1998 году посетили Брестскую крепость, в январе 2003 года совершили лыжный поход в Маркарьевский монастырь.

— Дмитрий Евгеньевич, спасибо за интервью, желаем успехов в работе и всего самого наилучшего.

Николай Сторожев
Алексей Сажин

Школа жизни

Что же занятия в клубе дают юношам? Предоставим слово курсантам ВПК.

— Посещать «Россияне» мы начали приблизительно с 8 класса. Сначала от того, что нечего было делать в свободное от учёбы время, а потом нам просто понравилось. Тогда мы занимались физической подготовкой, а в конце занятий был спарринг (тренировочный поединок). Уже тогда мы стали участвовать в различных соревнованиях и выступлениях, посвящённых праздникам. На средства, полученные от миллионного гранта к нам в клуб привезли новую форму, штангу, гантели, «лапы» и боксёрскую грушу. Большую помощь оказал депутат Областного законодательного собрания Дмитрий Александрович Малухин. На выделенные им деньги были приобретены пневматические винтовки, палатки, компасы и пули. В январе депутат вместе со своими помощниками побывал в школе, посмотрел наши показательные выступления.

Занятия в клубе воспитывают в нас любовь к Родине, ответственность перед другими людьми, взаимопомощь, взаимовыручку. Навыки, которые мы получаем на занятиях, пригодятся в дальнейшей жизни.

Алексей Фалин
Владимир Стеценко

**Кодекс чести
клуба**

Честь — это нравственное достоинство человека, его доблесть и честность, благородство души и чистая совесть.

Закон памяти и традиций: почитай святыни Отечества, уважай историю своего народа и своих предков, защищай ценности своего клуба, школьного коллектива, укрепляй и развивай их традиции.

Закон правды: будь честен прежде всего перед самим собой и помни: правда нужна не только тебе, но и окружающим тебя людям.

Закон заботы: защищай слабого, приходи на помощь нуждающимся, стремись жить с пользой для людей, Отечества и для себя.

Закон силы: вспоминай о своей физической силе только наедине с собой. Помни о своей духовной силе, долге, достоинстве.

Закон гармонии: среди людей чести всегда высоко ценятся ум, образованность, интеллигентность. Важна гармония ума и чувства, слова и дела.

Закон чести и достоинства: трудные обстоятельства и тяжёлые условия не оправдывают дурные поступки. Порядочный человек в любых обстоятельствах остаётся человеком чести.

Закон взаимоотношений: отношения юноши и девушки регулируются критериями искренности и моральной чистоты, чести и достоинства. Чичто не обретается так трудно и не теряется так легко как ЧЕСТЬ.

Береги честь смолоду и помни слова великого Пушкина:

Самостоянье человека — Залог величия его!

Незабываемая поездка

В городе-герое Бресте

3 июля республика Белоруссия отмечала День независимости. В торжественных мероприятиях, проводимых в связи с этой знаменательной датой, участвовали молодые нижегородцы, в том числе, делегация военно-патриотического клуба «Россияне» из Большемурашкинской средней школы. Они побывали в героической Брестской крепости.

— Наша поездка в Белоруссию началась 28 июня 2009 года, — говорит Д.Е. Гусев. — Шесть ребят из Большого Мурашкина — Алексей Путримов, Алексей Спиридонов, Сергей Евстифеев, Сергей Напылов, Василий Степнов, Александр Фефелов, и я, их руководитель, выехали в город Брест для участия в акции, посвященной 59-й годовщине битвы за Брестскую крепость. Акция проводилась Нижегородской региональной общественной организацией «Патриот родного края», в поездке участвовали ребята из Н.Новгорода и области (Б.Мурашкино, Дзержинск, Шатки, Чкаловск), всего 19 человек.

НРОО «Патриот родного края» имеет свою символику. Интересна эмблема организации: на фоне снежинки изображен бурый медведь. Снежинка символизирует чистые помыслы, чистые намерения, чистую совесть; медведь — символ силы, мужества, как бы является защитой всего прекрасного на земле. Идеальный замысел: все прекрасное на земле надо защищать.

Перед отъездом все участники акции собрались у здания Администрации Нижнего Новгорода. Поприветствовать и проводить нас в дальний путь вышел депутат Законодательного собрания Нижегородской области Сергей Воронов. Он пожелал успехов в выполнении этой светлой миссии. Так же присутствовали корреспонденты Нижегородского телевидения, в том числе телеканала «Сети НН». Были заданы вопросы председателю Совета НРОО «Патриот родного края» Николаю Ивановичу Лешкову о цели поездки. Как ответил Лешков, главная цель акции — напомнить молодежи о победонос-



Общая фотография участников поездки

ной роле нашего народа в Великой Отечественной войне и сближение прогрессивной молодежи двух союзных государств.

Дорога в Брест была нелегкая, так как мы отправились в далекий путь на автобусе. В один конец — 27 часов, водители, их было двое, в пути менялись. (Думали сначала ехать по железной дороге, но не получилось, по словам начальника Горьковской железной дороги Х.Зябирова, «из-за технической невозможности»). Несмотря на это, настроение у всех было отличное. По дороге все выучили песню нашего школьного ВПК «Россияне» — «Россиянином быть хочу».

В Бресте нас радушно и тепло встретили члены Белорусского патриотического союза молодежи (БПСМ), который и организовал всю программу пребывания в Белоруссии. В нее входила: обзорная экскурсия по городу, посещение Брестской крепости и музея «Берестье», поездка в «Беловежскую пушу».

Нас разместили в казарме военной части 5526 (батальон милиции). Быт был организован на хорошем уровне, кормили отлично. Мы познакомились с белорусской национальной кухней, особенно нам из блюд понравились draniki из картофеля.

Каждый день начинался у нас с физзарядки, после утреннего туалета мы шли на завтрак в столовую воинской части, и дальше нас ждали наши гиды — ребята из БПСМ, сопровождавшие нас на экскурсиях. Вечером — дружеские соревнования, занятия спортом и тренировки.

Все четыре дня, проведенные вместе с нашими белорусскими друзьями, были насыщенными, интересными и памятными как для нас, так и для членов БПСМ. Запомнилась экскурсия на автобусе по Бресту, знакомство с достопримечательностями города. Нам понравился чистый, опрятный и ухоженный город. Мы получили интересную информацию по его истории. Интересно было и в археологическом музее «Берестье», который находится на месте раскопок города 19 века на Западном Буге — в музее «Спасенных ценностей».

Незабываемой стала поездка в заповедник природы «Беловежская пуша», который находится в 55 километрах от Бреста. Это — природный музей, в котором

обитают такие животные, как беловежский зубр, медведи, рыси, кабаны, волки, олени. Ребята вживую их увидели. Впечатлений — масса!

Но самой торжественной и волнующей была экскурсия в Брестскую крепость. Мы посетили Музей обороны крепости. Гарнизон крепости одним из первых принял на себя удар немецко-фашистских войск 22 июня 1941 года и героически вел неравный бой в полном окружении. Последнее защитники крепости сражались до конца июля 1941 года. Здесь не было деления на национальности, здесь все были защитники своей Родины — СССР.

Ребята-нижегородцы по их собственному желанию участвовали в работах по благоустройству в Брестской крепости. Это был как бы патриотический порыв членов НРОО «ПРК».

И, наконец, кульминационный момент акции состоялся 3 июля — в День независимости Белоруссии. На территории крепости к Вечному огню были возложены цветы от администрации города, от ветеранов войны, от военнослужащих НРОО «Патриот родного края». А в Музее обороны крепости прошла церемония передачи мемориальной доски от патриотов Нижегородской области с надписью: «Помним ваш подвиг, учимся на вашем героизме». При этом присутствовали директор музея и первый секретарь обкома БПСМ г. Бреста Михаил Денисенко, корреспонденты Белорусского телевидения.

Эта поездка останется в нашей памяти на всю жизнь.

Мы благодарим всех, кто оказал помощь в ее организации: мэра Н.Новгорода Ю.И. Лебедева, депутата Государственной Думы Д.В. Савельева, депутата Законодательного собрания Нижегородской области С. Воронина, председателя совета НРОО «Патриот родного края» Н.И. Лешкова, а также руководителей отделов районной администрации В.Е. Шорохова, Н.Н.Толкачеву, главного врача ЦРБ Н.А. Белякова, который предоставил транспорт.

Участники поездки



Летние сборы**На лоне природы**

В славной десятилетней истории ВПК «Россияне» было немало значимых страниц. Одной из них являются учебно-тренировочные сборы.

Это широкомасштабное мероприятие рассчитано на 5 дней, и проводится с учащимися 10 классов, многие из которых — воспитанники клуба. Программа сборов насыщенная: тактическая, огневая, строевая, военно-инженерная, парашютно-десантная, разведывательная подготовка, проходящая в полевых условиях. Каждый день строится в соответствии с разработанной программой. Для ребят это не просто времяпрепровождение на природе, но и напряжённый труд — рытье окопов, бесшумное передвижение, сборка-разборка автомата Калашникова, умение обращаться с парашютом. Питались ребята в полевой кухне, а жили в палатках. Таким образом, обстановка была сродни военным учениям. Но именно так, наверное, и закаляется боевой дух.



Участники сборов изучают парашют

Зимний поход**В Макарьевском монастыре**

Лыжный поход планировался в дни школьных каникул — 9 января 2003 года, но из-за сильных морозов пришлось отложить намеченное мероприятие. В первый учебный день нам объявили, что 14 января мы отправляемся в зимнее путешествие.

И вот настал долгожданный день. Мы пришли на сборы в ПЛ № 106. Одеться пришлось потеплее, потому что погода бывает изменчивой. Взяли с собой запасную тёплую одежду. В общем, рюкзак был полным и тяжёлым. Не забыли взять с собой и еды, потому что в пути был запланирован привал в лесу. Перед дорогой с напутственным словом перед нами выступил директор лицея В.И.Мошков.

Итак, старт дан. Сначала всё казалось очень легко: до Холязина доеха-

ли быстро, а потом до Лунёвского леса, где и был наш первый и единственный привал на природе. Мальчики развели костёр, мы подогрели курицу, которую замёрзшими руками завертывали в фольгу. Первый ночлег планировался в Ивановской школе, но чтобы попасть туда, нам надо было преодолеть некоторые трудности. Первое встречное поселение казалось нам концом пути, но это была деревня Лубянцы. Наконец, мы пришли в школу, переоделись, поели и стали залечивать раны (натёрли мозоли) и ремонтировать лыжи. Утром, отдохнувшие, мы отправились дальше в путь. В этот раз дорога была длиннее и труднее: путь лежал в Лысково. Добрались к обеду. В Лысковском лицее мы отдохнули, перекусили. Пришлось идти через город пешком с лыжами в руках. Наши мальчики оказались настоящими джентльменами: они

несли наши лыжи и рюкзаки до Волги. Дальше мы снова встали на лыжи, и по реке прямой путь лежал до Макарьевского монастыря. И когда мы увидели стены монастыря, у нас открылось второе дыхание. Забыв про усталость, мы очень быстро добрались до места. И вот мы уже в монастыре. Нас встретила мать Александра, которая провела нас в келью. Потом нас пригласили в трапезную. После сытного ужина мы отдыхали, так как сил у нас на этот день не осталось. А мальчики (не зря, же их зовут сильным полом) ещё чистили снег. Утром мы позавтракали и пошли на службу. После службы мы помогли колоть дрова, мыть посуду, убираться в кельях. Перед отбытием нам организовали экскурсию, от которой у нас осталось очень много впечатлений. Нас провели по четырём храмам, в которых было уютно и очень красиво. Прокладывались к святым мощам. Узнали много загадочного и интересного. Например, о том, как проявляются иконы на стенах, фрески которые ни разу не реставрировались. В общем, впечатлений было предостаточно. Матушка Михайла нас благословила в путь, и мы отправились домой. Прошли тот же путь через Волгу, а на пристани нас ждал автобус. Добрались до дома благополучно, все целы и здоровы. Мы были очень рады, что нам предложили такое удивительное путешествие. Наш поход состоялся благодаря помощи администрации района, ПЛ №106, средней школы посёлка, и, конечно же, нашим чутким, добрым руководителям — Гусеву Д. Е., Купаеву В. В., Санакоеву А.Г., Круглову М. Б.



Поход в Макарьевский монастырь надолго запомнится ребятам

Материалы полосы подготовили участники ВПК «Россияне»

Военно-патриотическая смена в «Лазурном»**Заслуженная награда**

С пользой для духа и тела проводили время воспитанники ВПК «Россияне» в оздоровительном лагере «Лазурный»

Три незабываемых недели, с 26 сентября по 16 октября 2001 года, 8 наших ребят из школьного военно-патриотического клуба "Россияне" провели в ГОСООДЦ "Лазурный". Эта поездка — заслуженная награда клубовцам за высокие результаты в районных и областных смотрах и соревнованиях, за активное участие в жизни школы и серьезное отношение к занятиям в клубе. А ещё радует то обстоятельство, что во многих мероприятиях и соревнованиях в "Лазурном" наши ребята всегда занимали призовые места.

По мнению многих, «Лазурный» — это самый лучший лагерь, в который дети едут, чтобы поправить свое здоровье, найти новых друзей, поделиться опытом и научиться чему-то самим. Мы очень рады тому обстоятельству, что нам представилась такая возможность — побывать в "Лазурном", а тем более, в профильную военно-патриотическую смену, которые бывают там очень редко. Эта смена называлась «Россия молодая». Такие смены в «Лазурном» всегда отличались от других, так было и в этот раз. Встретили нас тепло и радушно. Сначала все казалось обычным, но после торжественного открытия жизнь в лагере совсем изменилась. Из простых мальчишек и девчонок мы превратились в курсантов, а наши вожатые — в командиров, все стало по-военному строго. Передвижение по лагерю было разрешено только строем и с песней, нужно было четко соблюдать установленную дисциплину. День начинался с зарядки, потом проходило утреннее построение, после которого некоторые отряды отправлялись в школу, а другие — на оздоровление (спортчас, бассейн и др.)

После обеда — обязательный тихий час, после которого наступало самое интересное время: начинались различные лагерные мероприятия. На всем протяжении смены с нами занимались кураторы — это руководители военно-патриотичес-

ких клубов и «Нижегородской школы выживания», которые вели в лагере занятия в «Школе мужества». На них мы всегда ходили с большим энтузиазмом, чем на другие мероприятия. В «Школе мужества» преподавали рукопашный бой, стрельбу, строевую подготовку, умение обращаться с ОЗК, разборку и сборку АКМ, изучали аспекты безопасности в природе, учили оказывать первую медицинскую помощь в экстремальных ситуациях и многое другое, что может пригодиться в жизни. Кроме того, на протяжении всей смены проходили и другие интересные мероприятия: тактическая игра на местности «Разведчик», ток-шоу «Мы вам честно сказать хотим», приуроченная к дню учителя, конкурсная программа «Гардемарины, вперед» и многое другое. Подведением итогов всех занятий стала игра «Зарница», в которой принимал участия весь отряд, и где в полной мере проявилась сплоченность всего коллектива. Но вот подошла к концу наша смена. Все песни спеты, все игры сыграны, но в них нет победителей и проигравших. Уезжать очень не хотелось. Расставание было долгим и трогательным, нам было очень трудно расставаться с новыми друзьями и с нашими вожатыми. Но вот мы уже в автобусе и едем домой. А в нашей памяти надолго останутся эти незабываемые дни. А еще, мы уже в который раз убедились в том, что наш руководитель, Гусев Д. Е., всегда готов нам помочь и сделать всё, чтобы наш клуб выглядел достойно. Мы хотим выразить ему огромную благодарность от себя и от лица наших курсантов, которые высоко оценили наш уровень. Спасибо, Дмитрий Евгеньевич, за то, что Вы с нами занимаетесь и готовите нас к взрослой жизни. Благодаря Вам, многие из нас выберут профессию, которая во все времена оставалась самой главной — «защитать Родину».

От имени участников поездки Сергей Гончаренко



Эмблема ВПК «Россияне»

Россиянин**Гимн клуба**

*Поделились и люто и наспех,
И в пучину без дна.
В поле поровну белых
И красных,
А Россия — одна.*

*Шашки наголо, шпоры с размаху,
Чья выходит права,
Покатилась крестами на плаху,
Золоченая голова.*

*Слезы в нас раскаянием едки,
И безмерна вина.
Два венца у гусарской рулетки,
А Россия — одна.*

*Мы носить не желаем
В петлицах,
Крови цвет, цвет бинта,
Огради нас всевышний
Делиться,
На цвета, на цвета.*

*Нам с небес уже громогласно,
Ангел мечется, голосит:
«Не желаю быть белым,
Не желаю быть красным.
Россиянин я, азм, еси!»*



Руководитель ВПК «Россияне» Д.Е. Гусев

Областной смотр-конкурс**Вошли в третий этап**

В феврале 2008 года ВПК «Россияне», работающий от Центра развития творчества на базе Большемурашкинской средней школы принял участие во втором этапе областного смотра-конкурса военно-патриотических клубов и объединений.

Первым из конкурсов второго этапа был номер художественной самодеятельности. Необходимо было в течение 5-7 минут вкратце рассказать о деятельности клуба. У «Россиян» есть традиционная визитка — кодекс чести клуба, короткие стихи и песня. Её они и показали. Следующим испытанием был конкурс рукопашного боя. Здесь наши ребята выступили хорошо и заняли 10 место. Кроме командного зачёта был ещё и личный, в нём воспитанник «Россиян» Денис Косарев занял третье место из 245 участников! Одним из самых сложных был зимний тактический конкурс. Там участники команд после старта бегут небольшую дистанцию на лыжах, затем снимают их, надевают ОЗК и пробегают в нём условный заражённый участок. После снимают ОЗК, стреляют из пневматической винтовки, затем вновь надевают лыжи, бегут в пределах километра, потом оказывают первую медицинскую помощь и переносят раненого. После этого финиш. Причём оценивалась не только скорость, но и правильность действий. Если что-то сделал неправильно — изволь бежать штрафной круг. У большемурашкинской команды их было всего четыре, а некоторые бегали по 20. В этом конкурсе «Россияне» также не ударили в грязь лицом и заняли 12 место.

Четвёртым испытанием был биатлон. Ребята бежали на лыжах и стреляли из малокалиберных винтовок ТОЗ-8. В этом конкурсе наша дружина, как и в предыдущем, оказалась на 12 месте. Но не только силой и ловкостью должны были блистать участники конкурса. На пятом этапе их ждал интеллектуальный конкурс. Он проходил в виде тестирования, куда включались вопросы по воинским уставам, истории военного дела в России, знанию памятных дат и т.п. Здесь наши парни немного растерялись и оказались в хвосте (30 место). По общей сумме набранных баллов «Россияне» заняли 18 место и прошли в третий этап, куда получали доступ 20 лучших команд из 35. По оценке руководителя клуба Д.Е. Гусева, наша команда могла бы выступить лучше, но некоторые основные участники не смогли поехать из-за сильной занятости или болезни. Поэтому в пожарном порядке пришлось искать замену. Тем не менее, цель — попасть в третий этап была достигнута. Он будет проходить в мае в Мулинском гарнизоне и включит в себя ещё более сложные и разнообразные задания — подтягивание, бег, рукопашный бой, летний тактический конкурс, топографический конкурс, огневая подготовка, причём из боевого оружия, плавание. Осталось только пожелать «Россиянам» удачи и назвать состав команды: Стеценков Владимир, Косарев Денис, Толкунов Евгений, Костров Николай, Кочнев Владимир, Филиппов Евгений, Курагин Владимир. Руководитель ВПК Д.Е. Гусев попросил поблагодарить директора ЦРТДЮ С.И. Морозова за спонсорскую помощь, директора БСШ Ю.Н. Гусева за предоставленную а/м «Газель», водителя В.В. Макарова.



Команда клуба на районном конкурсе «А ну-ка парни». Верхний ряд: В.Фалин, В. Стеценко, А. Шиков, Н. Костров, Е. Филиппов, Д. Косарев, А. Сажин, М. Курагин, руководитель Д.Е. Гусев. Сидит: Е. Оганин

Месячник оборонно-спортивной работы**Воспитывать защитников Отечества**

Каждый год в школах района, где работают кружки военно-патриотической направленности от ЦРТДЮ планируются мероприятия, посвящённые празднику 23 февраля. Как же они прошли в этом году?

Нет нужды говорить о том, что Родина нуждается в грамотных, подготовленных, имеющих твёрдую жизненную позицию и обладающих знаниями военных. Конечно, далеко не каждый хочет идти в армию, потому что там тяжело, там «дедовщина», казарменные условия и прочее. Но быть готовым к потенциальной службе, если ты конечно, не «смертельно болен» — задача каждого юноши. Именно на это и направлены были мероприятия.

С 1 по 11 класс классные руководители провели уроки мужества «Овеянные славой...» которые прошли в интересной и увлекательной форме. 14 февраля в БСШ наведались сотрудники Большемурашкинского РОВД, которые организовали выставку-показ современного оснащения и вооружения сотрудников силовых структур.

В начальной школе учителя физической культуры провели «Весёлые старты», а в среднем звене — военно-спортивную эстафету «Вперёд, мальчишки».

Своеобразным программным подведением итогов стали районные соревнования «А ну-ка парни», в которых приняли участие семь образовательных учреждений района. Это БСШ, ЦРТДЮ — ВПК «Россияне», Кишкинская СШ, Холязинская СШ, Курлаковская СШ, Григоровская ОШ, Караба-

товская СШ. Организованы они были управлением образования администрации района, отделом спорта и туризма, Центром развития творчества детей и юношества. Первым конкурсом был номер художественной самодеятельности, но жюри решило не учитывать его из-за несоответствия выступлений тематике. В итоговый протокол также не был включён конкурс сборки-разборки автомата, потому что в большинстве школ такое учебное оружие элементарно отсутствует. В конце концов, победитель определялся по итогам двух конкурсов — «Юный стрелок» и военно-спортивная эстафета. Самыми меткими оказались кишкинцы, которые из 50 очков выбили 46. Эстафета состояла из следующих этапов: бег по «кочкам», проползание под препятствием, метание мяча в цель, подтягивание, стрельба из пневматической винтовки.

В заключение хочется сказать, что ВПК «Россияне» ежегодно участвуют районных в соревнованиях подобного ранга и неизменно показывают высокие результаты. Желающих более подробно ознакомиться с деятельностью клуба приглашаем в Большемурашкинскую среднюю школу, где вы можете побеседовать с руководителем Д.Е. Гусевым и воспитанниками ВПК, а также посмотреть клубную летопись.

До новых встреч!

Материалы полосы подготовил
Д.Г. Урезков

Учредитель

МОУ ДОД Центр развития творчества детей и юношества Большемурашкинского района Нижегородской области.

Адрес: р.п. Большое Мурашкино,
ул. Свободы, д. 88

Телефон 8-83167-5-14-34 — директор
Морозова Серафима Ивановна

Над выпуском работали:

Воспитанники кружка «Юный журналист» и ВПК «Россияне», педагоги дополнительного образования ЦРТДЮ

Периодичность выхода газеты: 1 раз в месяц. Тираж 35 экз.

Главный редактор
Д.Г. Урезков